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ATA Nº. 2.934-001-2024 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE JANEIRO DE 2024

Aos três dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 19h00, na
Sala Fernando Ferrari, sob a presença do Presidente Vereador Everson Moraes
Gonçalves (MDB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Bruno
Pinheiro (PRD); Eduardo Serdotti (PRD); Enio Dias Barcellos (PT), Fábio Polenz Parnov
(MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Alves Panciera (PP) José Cláudio
Moura Alves (PRD), Maikel Ribas Marconato (PSB), e Walter Renato Menezes (PRD).
Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu
início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Fábio que faça a leitura de um
texto no momento religioso, após o Presidente solicita ao Secretário da Mesa, Ver.
Hielderson que faça a leitura do expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº.
001/2024 que autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 140.419,04
na Lei Orçamentária Anual; recebido da bancada do MDB ofício informando que o líder
da bancada, a partir de 02/01/2024 é o Ver. Fábio, vice-líder Ver. Everson; recebido da
bancada do PP ofício informando que o líder da bancada é o Ver. Hielderson; recebido da
bancada do PSB ofício informando que o líder da bancada é o Ver. Maikel; recebido da
bancada do PRD ofício informando que p líder da bancada, a partir de 01/01/2024 é o Ver.
José Cláudio, vice-líder Ver. Bruno; recebido da bancada do PT ofício informando que a
líder da bancada será a Verª. Graziela, vice-líder Ver. Artêmio; recebido dos Vereadores
Fábio e Everson Pedido de Providências; que a Administração Municipal, através da
Secretaria de Obras e Trânsito, faça a recuperação das estradas nas localidades de
Serrinha, Navegantes e São João, reforçamos também a solicitação em relação às estradas
de Serra Alegre, Pedreira e Catanduva; recebido dos Vereadores Fábio e Everson Pedido
de Providências; que a Administração Municipal, através da Secretaria de Obras e
Trânsito, faça a recuperação das estradas da região de Itaquatiá, em especial a que passa
ao lado do seu conhecido morro testemunho até a Sanga Funda; recebido do Ver. Fábio
Pedido de Providências; que a Administração Municipal, através da Secretaria de Obras e
Trânsito, faça a roçada da área pública em torno da pracinha das crianças e da quadra do
Bairro Gaúcha; recebido do Ver. Enio Indicação; que a Administração Municipal, através
do órgão competente, contrate urgente uma empresa para prestação de serviço de limpeza
nas ruas e dos Órgãos Públicos e as Praças de nossa Cidade. Após o Presidente coloca em
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discussão e votação a Ata nº. 2.933; não havendo manifestações vai a votação e aprovada
por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores; Pedido de Providências nº.
21.369 dos Vereadores Fábio e Everson; com a palavra Ver. Fábio; que a Administração
Municipal, através da Secretaria de Obras e Trânsito, faça a recuperação das estradas nas
localidades de Serrinha, Navegantes e São João, reforçamos também a solicitação em
relação às estradas de Serra Alegre, Pedreira e Catanduva; com a palavra Ver. Fábio fala
que “foi procurado por moradores da Serrinha informando a situação bem complicada,
anexo ao pedido que foi protocolado, segue as fotos das estradas demonstrando a situação
precária”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “tem um pedido semelhante que lhe
solicitaram, as estradas estão em péssimas condições em todo este trecho, inclusive com
acumulo de água”. No aparte Ver. Walter fala que ?”está ciente que esta região está
precisando de melhorias, quando esteve em Catanduva mapeou a necessidade do bueiro, a
prioridade do momento vai ser saindo por Rincão dos Diesel, São João, Navegantes e
Serrinha, estamos ciente desta necessidade”; a matéria é aprovada por unanimidade.
Pedido de Providências nº. 21.370 dos Vereadores Fábio e Everson; que a
Administração Municipal, através da Secretaria de Obras e Trânsito, faça a recuperação
das estradas da região de Itaquatiá, em especial a que passa ao lado do seu conhecido
morro testemunho até a Sanga Funda; com a palavra Ver. Fábio fala que “foram
procurados por uma moradora da localidade, que já vem lutando pela recuperação das
estradas daquela região, os moradores da região estão sofrendo com o estado da estrada”.
Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “sabe da necessidade para os agricultores terem
estradas em condições, não tem como fazer um discurso contrário, o município sobrevive
da agricultura, fala que esteve conversando com o Secretário Alex, e aos poucos as
estradas estão sendo patroladas, nos próximos dias as demais localidades receberão
melhorias nas estradas”; a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências
nº. 21.373 do Ver. Fábio; que a Administração Municipal, através da Secretaria de Obras
e Trânsito, faça a roçada da área pública em torno da pracinha das crianças e da quadra do
Bairro Gaúcha; fala que “a área é pública, mas parte dela é cedida por comodato para a
associação, parte desta área está tomada pelo mato, onde tem a lateral da rua e a pracinha
é de responsabilidade do Poder Público, é onde os moradores estão solicitando
providências”; a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 21.374 do Ver. Enio;
que a Administração Municipal, através do órgão competente, contrate urgente uma
empresa para prestação de serviço de limpeza nas ruas e dos Órgãos Públicos e as Praças
de nossa Cidade; fala que “a intenção da indicação é uma cidade mais bonita e limpa, este
problema vem de 2022, em 2022 a empresa que fazia este serviço teve o contrato
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rescindido amigavelmente, o problema da sujeira não é dos servidores do Parque, eles não
dão conta de todos os locais para limpar, em 2023 aconteceu a mesma coisa, a empresa
teve o contrato rescindido e o município ficou passando vergonha com muito mato, o
Executivo precisa se mexer o quanto antes para sanar esta situação”. No aparte Ver.
Walter fala que “está em andamento uma licitação, para contratação de uma empresa para
esta limpeza, o município não tem servidores suficiente para esta demanda, os mesmos
que fazem roçada são os que trabalham em pontes”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “é
favorável a matéria, muitas pessoas tem procurado em relação a limpeza urbana, são
muitas as reclamações, a licitação foi conclusa dias atrás, porém, ela foi feita para os
canteiros da Av. Walter Jobim e o trevo de acesso, e não para o restante da cidade, os
funcionários do parque não tem como dar conta, eles são muito bons, apesar de criticas de
pessoas ligadas a política, mas a verdade é que trabalham muito e ganham pouco”; a
matéria é aprovada por unanimidade. Comunicação de Lideranças, com a palavra Ver.
Walter fala que “a bancada está crescendo unida, contribuindo muito, sempre foram
firmes e corretos, e duros quando necessário, fala que a bancada tem grandes Vereadores
que crescerem e que tem muito a contribuir com a comunidade, fala que já tinha avisado,
a Prefeitura está fazendo milagres e pagando em dia os servidores, 54% das Prefeituras
não conseguiram, além disto, está pagando amortização do fundo dos servidores, é muito
dinheiro que poderia ser usado, mas é responsabilidade da Administração gerir os
recursos, logo logo o município da a volta por cima e chega ao patamar desejado”. Com a
palavra Ver. Maikel fala que “quer externar sua tristeza em presenciar, sentir na pele e ver
algumas coisas que acontecem dentro da Casa, quer conversar com os colegas, mas está
se sentindo mal com tudo o que está acontecendo, não gosta de mentiras, fala que tanto o
Vereador quanto o Presidente de um partido representam um grupo, mas não tomam
decisões sozinhos, tudo o que for falado e citado, somente poderá ser afirmado por ofício
quando o grupo tomar decisão”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “esteve em
reunião com a Prefeita, fazendo a entrega de recursos para a ponte do Passo do Angico no
valor de R$ 300.000,00, recurso encaminhado pelo Senador Luiz Carlos Heinze, o valor
já está nas contas do município, agora falta os trâmites para construção, fala que em
relação a votação da Mesa Diretora existia um acordo que não se cumpriu, fala que vai
honrar os votos recebidos, mas chegou a pensar em não estar junto a Mesa Diretora/2024,
mas conversando com o partido decidiu honrar os votos recebidos e fazer um trabalho de
excelência como sempre fez, fala que por destino ficará na Mesa Diretora os 04 anos, isto
é uma honra”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “lhe ofende quando dizem que os
Vereadores estão de passagem, sem fazer as coisas, fala que o PT nunca foi empecilho de

mailto:presidente@camarasps.rs.gov.br
mailto:camara@camarasps.rs.gov.br
mailto:diretor.legislativo@camarasps.rs.gov.br
mailto:contabilidade@camarasps.rs.gov.br
mailto:juridico@camarasps.rs.gov.br


PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES

Município de São Pedro do Sul - RS
Email: presidente@camarasps.rs.gov.br

camara@camarasps.rs.gov.br
diretor.legislativo@camarasps.rs.gov.br
contabilidade@camarasps.rs.gov.br
juridico@camarasps.rs.gov.br

_________________________________________________________________________________________________

Telefone Fax: 55.3276.1255 / 55.3276.1755
Rua 15 de Novembro n°. 793 São Pedro do Sul – RS

CEP: 97.400-000

trabalho de ninguém e este ano vai ser da mesma forma, a responsabilidade e educação
precisam vir em primeiro lugar, estamos sempre em disputas e gostando ou não do
resultado, não podemos usar como balizas para o trabalho, espera que este ano, saia do
Executivo algo que fomente a cidade, pois existem pessoas em busca de melhores
estradas, melhores salários e empregos”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “gostaria de
anunciar mais um recurso com participação do MDB, um recurso através do Secretário
Estadual de Desenvolvimento Social Beto Fantinel, no valor de R$ 100.000,00, este
recurso será para custeio da Secretaria de Desenvolvimento Social, fala que em São Pedro
está na hora dos 11 Vereadores cuidar do seu trabalho e de si mesmo, deixar de cuidar o
outro, quem vai julgar as decisões é o voto popular, a população, está na hora de
deixarem de fazer julgamentos com os colegas, o que interessa é a opinião da população”.
Após o Presidente Baixa para as Comissões o PL nº. 001/2024. Ordem do Dia, o
Presidente solicita das comissões os pareceres ao Substitutivo ao Projeto de Lei do
Legislativo nº. 013/2023 acrescenta Art. 67-A a Lei Orgânica do Município de São Pedro
do Sul, a fim de proibir a prática de nepotismo no âmbito da Administração Pública
Municipal, e dá outras providências; conjuntamente com a emenda supressiva; com
pareceres favoráveis vão a discussão; com a palavra Ver. Hielderson fala que “diante de
tantas emendas modificativas e supressivas, entraram em um consenso onde o autor do
projeto fez a retirada e a compilação destas emendas, fala que a sua emenda se baseia em
um decreto federal, onde exclui o servidor de carreira da questão do nepotismo, fala que
também concorda com a emenda do Ver. José Cláudio em relação aos estagiários, o Ver.
Hielderson solicita vista do projeto e da emenda”. O Presidente solicita das comissões os
pareceres ao PL nº. 135/2023 autoriza o Poder Executivo a contratar, temporariamente e
em caráter excepcional, 01 (um) auxiliar de agente administrativo e dá outras
providências; conjuntamente com a emenda modificativa; com pareceres favoráveis o
projeto vai a discussão; com a palavra Ver. Bruno fala que “é favorável ao projeto,
solicita que o mesmo “ande” com brevidade, pois é de extrema necessidade para o
município, fala que será contrário a emenda apresentada, o elemento de despesa escolhido
não pode ser usado para o fim que o projeto se destina, o elemento utilizado é para
pagamento de terceiros pessoa física e não para pessoal”. Com a palavra Ver. Hielderson
fala que “conversou com o Jader e ele informou a questão dita pelo Ver. Bruno, com a
alteração proposta, este colocando outros serviços de terceiro pessoa física, a ideia da
Administração no contrato deste agente administrativo, é ser específico para avaliação do
cadastro único na ação social, este agente seria chamado da lista do concurso, se
aprovarmos a emenda, não vai poder ser chamado da lista de espera do concurso, o
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Vereador solicita que a emenda seja retirada”. Com a palavra Verª. Graziela fala que
“existem candidatos do concurso esperando ser chamados, e existe o cargo agente
administrativo, fala que questionou o Promotor sobre estes projetos de contratação, ele foi
taxativo, havendo banca de concurso é a prioridade, analisando a portaria do programa,
ela diz que vai até o final de 2026, não um ano, são dois anos podendo ser renovado, este
recurso entrou em março/2023, se era uma grande prioridade, porque ficou tanto tempo
parado? É um projeto que precisamos de cuidado”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala
que “procurou o Secretário para saber a real necessidade desta contratação, lendo o
projeto, percebe-se que é uma verba federal para custear esta contratação, a cada troca de
Governo este projeto vem para uma varredura no Cadastro Único, já vai fazer 60 dias que
o projeto está na Casa, se esta verba teria que ser usada no ano passado, então esta Casa
teria que ter dado prioridade, fala que a Administração não vai chamar do concurso
público, porque não se tem a garantia de que esta verba virá por 40 anos, no momento que
se nomeia, se assume uma despesa por no mínimo 40 anos”. O Presidente coloca em
votação a Emenda Modificativa nº. 21.296; a mesma é rejeitada por unanimidade. O
Presidente coloca em votação a Emenda Modificativa nº. 21.341; a mesma é rejeitada
por unanimidade. O Presidente coloca em votação o PL nº. 135/2023; o mesmo é
aprovado por maioria de votos, com votos contrários dos Vereadores Artêmio, Enio e
Graziela. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 147/2023 altera a
Lei Complementar nº. 3.415, de 23 de dezembro de 2021, que estabeleceu o Código
Tributário no Município de São Pedro do Sul, e dá outras providências; conjuntamente
com a Emenda Supressiva nº. 21.344; com pareceres favoráveis vão a discussão; com a
palavra Ver. Hielderson fala que “não existe um padrão de calçada previsto em lei, o
proprietário teria uma autonomia em construir o seu passeio público, com as opções
dadas pelo decreto, será contrário a emenda supressiva por entender que a Prefeitura pode
dar opções para o proprietário”. No aparte Ver. Fábio fala que “a discussão das calçadas é
pertinente, o projeto vai mais ao encontro das ruas calçadas, que ainda não tem o passeio
público que é obrigação do morador, os novos calçamentos realizados por emenda
parlamentar ou recursos próprios a calçada é feita junto”. O Presidente coloca em votação
a Emenda Supressiva nº. 21.344; a mesma é rejeitada por 9 votos a 1, com voto
favorável da Verª. Graziela. O Presidente coloca em votação o PL nº. 147/2023; o
mesmo é aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao
PL nº. 153/2023 institui o Calendário de Eventos do Município de São Pedro do Sul para
o ano de 2024 e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão; com
a palavra Ver. Maikel solicita vista. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao
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PL nº. 001/2024 que autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de
R$ 140.419,04 na Lei Orçamentária Anual; com pareceres favoráveis o projeto vai a
discussão e aprovado por unanimidade. Formação das comissões permanentes para
2024; CCJRF Vereadores Hielderson, José Cláudio, Maikel, Bruno e Graziela; COF
Vereadores Fábio, Artêmio, Enio, Eduardo, Walter. Inscrição de Oradores, com a
palavra Ver. Everson fala que “hoje esteva na Rádio Municipal conversando e
respondendo perguntas, esclarecendo muitas coisas, na última sessão saiu mais cedo
porque tinha um aniversário programado, após viu as repercussões sobre a eleição da
Mesa, em relação a eleição não houve nada escondido ou por baixo dos panos, em
01/06/2022 entregou um ofício ao Presidente do MDB onde se retirava da base aliada,
deixando o mandato independente, fala que deixou o Ver. Fábio livre quanto aos seus
projetos, trabalhou de forma clara e limpa apresentando projetos, não atacou honra e
dignidade de ninguém, fala que ano passado só votou em conformidade com o acordo por
solicitação do partido, inclusive o Ver. Fábio solicitou que votasse no Ver. Hielderson,
pela Lei Orgânica e Regimento Interno, a eleição não tem que ser por acordo, se lançou a
candidato e foi nas bancadas solicitar votos de forma limpa e democrática, fala que final
do ano passado a pedido do partido, foi até a casa do Ver. Hielderson informar que iria
cumprir e honrar, não colocou condição de voto, na época o PP não tinha assessora e
tinha uma assessora que não era filiada ao MDB que estava indo embora, falou que se
precisasse ela estava a disposição, o Ver. Hielderson falou que seria uma decisão do PP,
fala que de maneira alguma se acha indigno de ser o Presidente”. Com a palavra Ver. José
Cláudio fala que “na verdade não tinha nem vontade de chamar o Ver. Everson de
Presidente, mas em respeito ao cargo, tem que cumprir com as formalidades, 07 homens
participaram de uma reunião, a base do governo e ficou combinado que o 1º ano seria do
PTB, 2º ano MDB, 3º ano DEM, como acabou ficou para o PP e o 4º ano PTB, um
homem quando firma a palavra não pode voltar atrás, quando entregou ofício saindo da
coligação é verdade, mas não disse que depois tentou voltar solicitando para ser líder do
governo, o Executivo entende que todos os Vereadores da base são a liderança do
governo, as portas do Governo não estiveram fechadas para conversas, hoje foi dito na
Rádio Municipal que foi colocado dinheiro na campanha de Vereadores, fala que no seu
bolso não entrou nenhum “pila” de nenhum partido, gastou R$ 1.190,00 do seu bolso, e se
for candidato a reeleição, não pegara dinheiro de fundo partidário”. Com a palavra Ver.
Bruno fala que “reitera o que disse na última sessão, existem coisas na política que
entristece e decepciona, na época da reunião acharam muito bonito, hoje na Rádio
falaram vários termos, pergunta se na reunião em algum momento foi colocado algum
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tipo de condição? Não foi, é difícil dar moral quando não se tem, a justificativa para não
votarem de acordo com o que foi apalavrado, é a questão do Executivo, fala que jamais
torcerá contra a gestão do Ver. Everson, não será um subordinado e nem um retalhador de
trabalho, mas não peça que o respeite, perdeu o respeito quando seguiu rumos contrários,
fala que ficou pensando, e se fosse o MDB o último ano, será que iriam pedir para o PRD
não votar neles? Fala que está refletindo muito sobre a política, verá o que o futuro
reserva, a vontade é de parar, mas está ouvindo os colegas e lideranças para ver qual rumo
tomar no futuro político, o povo dirá quem está certo e errado”. Com a palavra Ver.
Walter fala que “a pesas de grandes dificuldades, o Governo tem apresentado grandes
soluções e hoje temos expectativas, hoje temos mais de R$ 400.000,00 junto ao Governo
do Estado, publicado no Diário Oficial para horas máquinas, o município aguarda estes
recursos, hoje tem uma rede de água que foi perfurada em parceria com o Governo do
Estado na localidade de Mundo Novo, diversas famílias aguardam a vários anos, o partido
conseguiu sensibilizar o Dep. Marcelo Moraes para este recurso, hoje está depositado nos
cofres da Prefeitura em torno de R$ 500.000,00 para concretizar este sonho”. Com a
palavra Ver. Hielderson fala que “hoje ouviu a entrevista do Presidente do MDB e do
Presidente da Casa, falaram sobre as devoluções de recursos da Câmara, que a maior
devolução da Câmara foi quando o Ver. Fábio foi Presidente, parace que utilizou os
recursos de forma equivocada, mas a cada ano os repasses do Executivo para a Câmara
oscila, no ano que o Ver. Fábio foi o Presidente o repasse foi de R$ 219.139,50 por mês,
ano passado o repasse foi de R$ 204.975,50/mês, uma diferença de R$ 14.164,00/mês,
parace que sobrou um horror de dinheiro antes e nada foi feito agora, fala que em relação
aos acordos, a Secretária Regina que faz parte da executiva do MDB, solicitou uma
reunião em conjunto, o Secretário da Educação Cláudio esclareceu para todos o que tinha
ocorrido e ninguém disse que não era verdade, fala que vai esclarecer na Rádio em
momento oportuno, a mentira tem perna curta”. Não havendo nada mais a tratar, encerro
a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora,
para a Sessão Ordinária do dia 08 de janeiro de 2024, às 19h00 na Sala Fernando Ferrari.
E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente
Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo
Secretário Ver. Hielderson Panciera................................................ e o Presidente Ver.
Everson Moraes Gonçalves.....................................
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